

退休干部王喆——

年近七旬不停歇 服务社区献余热

□周序蒙 记者 宋晓华 文/图



王喆(右)介绍老年工作。

他是一名逐梦人,年近七旬仍不停歇,立足社会挥洒余热,弘扬时代新风尚,凝聚社区正能量,他让夕阳美景绽放出最美的光环。他就是退休干部、响水县经济开发区灌江红党支部书记王喆。

▶ 组织老同志,创新活动形式

今年68岁的王喆1974年6月参加工作,1976年11月入党。从响水县民政局局长岗位退下来后,王喆发现,社区许多老同志整天无所事事。看到这一情况,王喆利用自己创办的老年活动中心,将老同志组织起来,创新组织活动形式,激发老党员奉献社会的热情。在响水经济开发区党工委的支持下,成立了灌江红党支部,王喆任党支部书记。

王喆请来党史老师上党课,组织党员参观本县烈士事迹展览;他组织党员,自筹资金租车前往淮安八十二烈士纪念馆、周恩来童年读书屋参观,实地接受教育。做到人人有岗位、个个有任务、项项有考核、事事有成效,受到大家好评。92岁的老党员孙长友腿脚不好,但他从不缺席支部活动,他说,每参加一次活动,就感到年轻了许多。

▶ 发动老党员,服务社区群众

王喆发现,社区老党员中有各种各样的人才,他根据党员的特长,让他们领办社会组织,为社区群众服务。

程佃生喜欢体育活动,王喆鼓励他组建太极拳表演队,表演队人数不断扩大,既表演又传授技艺,社会效果很好。万一国、茆训太是退休教师,王喆提供房间,

自筹数千元资金创办关爱之家校外辅导站,义务为社区留守儿童辅导作业,从几个人发展到一百多人。

王喆还帮助有困难的老党员、社区老人克服困难,他常年和老人住在同一楼层,利用早、晚的时间及时了解掌握老人的需求,解决了老人就医、维权等困难。

▶ 组建艺术团,推进老人生活新模式

王喆还创新老人晚年生活的新模式,他采取灌江红党支部支委牵头、党员领办的形式成立灌江红老年艺术团,这支公益性质的艺术团不仅让有特长的老人有了演出场所,还通过在全县各村演出,鼓励村民精准脱贫,加强乡村振兴,创造出老年人为老年人服务,老年人为社区建设服务的新路子。

王喆拿出资金将自家房屋装潢后创办社区文体活动中心,并购买文娱道具、体育器材,让社区

老人前来进行文体娱乐活动,义务为他们服务。与此同时,王喆还领衔创建名嘴工作室。他利用文艺团体每场演出前20分钟,宣传党的方针政策,收到了良好的社会效果。王喆被盐城市委组织部、宣传部评为“年度正能量之星”“优秀党务工作者”。2020年,王喆在全县“我身边的小康”演讲比赛中,荣获一等奖。

桑榆风采

情暖夕阳



10月20日,大纵湖旅游度假区组织开展老干部“参观大纵湖、体验新变化”主题党日活动。老同志通过游芦荡迷宫、看红色专题片、参观东晋水城景区等项目,切实感受家乡的新变化、新气象,纷纷表示,将继续发挥余热,做到退休不褪色、离岗不离党,为度假区高质量发展作出积极贡献。

丁美中 刘庆宝 摄



10月18日下午,滨海县红十字会走进东坎街道友好社区红十字博爱家园开展重阳助老活动,向50位困难老人发放了价值近2万元的粮油、棉被等物品。参加活动的红十字救援队员、红十字志愿者还深入农户家中开展养老服务工作。

叶为国 记者 陆荣春 摄



10月18日,东台市时堰镇为11名老干部集体祝寿,向6对金婚、钻石婚夫妇进行庆贺,以此庆祝重阳节。

记者 宋晓华 摄